

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes 5'00 Ptas.
Número suelto 0'25

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION, LITERARIO Y ARTISTICO

Redacción y Talleres: OLMOS — Teléfono 1243
Administración: PLAZA CORT — Telf. 2820
PALMA DE MALLORCA

Jueves 29 de Enero de 1942

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año L.— Núm. 14844

Nuestra Revolución-dijo el Caudillo-busca la democracia en la colaboración estrecha de todos los elementos nacionales en todos sus sectores y Jerarquías

NUESTRA VISION DEL VIAJE

Las informaciones que hemos ido recibiendo y publicando acerca del viaje de S. E. el Generalísimo a Cataluña, nos sugieren diversos comentarios, entre los cuales destaca de manera eminente uno: el de que se trata de un hecho que ha adquirido la categoría de símbolo claro y noble de la íntima, de la soberana, de la magnífica unidad espiritual que reina ahora en nuestra Patria.

En otro lugar de esta misma página insertamos un formidable artículo debido a la pluma de Gimenez Caballero, que da la tónica de eso mismo a que nos referimos. A su vez el diario madrileño "Arriba" publicó en su número de ayer un interesante editorial glosando el mismo aspecto. Coinciden las opiniones, como no puede menos de suceder ante hechos que tienen una fuerza incontrovertible, y una ejemplaridad admirable.

En realidad, los actos diversos de que Cataluña ha sido escenario, son la más irrefutable demostración de cómo el espíritu de la región se funde orgullosa y noblemente con el espíritu de España. Días ha en nuestro editorial anotábamos el aspecto, y señalábamos cómo todo aquel separatismo, aquellos "hechos de ferretería" de que se blasonó en las épocas disociadoras, eran un mito artificioso y burlo por el cual pretendían su propio medio algunos personalillos y personajes que hicieron de la política su camino de granjería. Cataluña, históricamente unida al

resto de España, con la cual logró las glorias inmarcesibles y de la cual recibió beneficios invidiables, ha visto ahora, como todo el país, en el Caudillo, la providencial figura capaz con su prestigio y con sus obras de rehacer todas las viejas grandezas nacionales, nacidas de la unidad y en la unidad forjadas.

Cataluña, entera, en todos sus estamentos ha demostrado de manera palpable su adhesión al Caudillo, su identificación con los postulados de esta Revolución que marcó sobre la tierra de España jornadas maravillosas y se adentra en las almas para darnos conceptos de regeneración y de Imperio.

En torno a la figura magna del Caudillo se agrupa todo el país. Siguiendo sus pasos triunfales por ciudades y campos catalanes, han marchado en estos días el Ministro del Ejército y el Ministro Secretario del Partido. Los dos más genuinos representantes de Cataluña que sostienen y han de mantener para siempre enhiesto el pabellón de la Patria. Las tropas victoriosas en la guerra. Las milicias de ayer—que son las de mañana en cualquier instante en que España peligre—y la organización de una política única, identificada totalmente, presta a todo sacrificio y a todo esfuerzo por el bien de la Patria.

Así está constituida la nueva nación: Juntos van hacia adelante, a la conquista de sus últimos destinos, el soldado y el miliciano, el rico y el pobre, el empresario y el productor. La bandera sindical agrupa bajo sí a todo el pueblo, y el pueblo sabe lo que debe a la victoria y a su creador, lo que ha de poner a contribución para abrir nuevos rumbos a los pasos de España en esta gesta fundamental sobre la que ha de basarse todo un futuro espléndido.

El recuerdo de los pasados años, cuando el caos imperaba en el país, es lección poderosa que no olvidaremos nunca. España y con ella Cataluña lo han entendido así. Y ha nacido y ha crecido el concepto de la jerarquía, de los más hondos sentimientos patrióticos, del trabajo sin tregua, de la identificación absoluta y de la adhesión sin límites al salvador de España, al que ganó la guerra en las batallas, y al que gana la paz

... "CON ESTAS LEYES DEMOSTRAREMOS A LOS QUE NOS CALUMNIAN QUE EL NUESTRO NO ES UN ESTADO DICTATORIAL, SINO JERARQUICO"

... "TENDREIS TODA LA INTERVENCION EN LA VIDA DE ESPAÑA QUE QUIERE LA NACION Y QUE ADEMAS ACONSEJA VUESTRA INTELIGENCIA, VUESTRA LABORIOSIDAD Y VUESTRO PATRIOTISMO"

Barcelona. — En la reunión celebrada en el Fomento del Trabajo Nacional, el Caudillo pronunció un discurso, en el que dijo:

Colmado y emocionado por vuestro entusiasmo, no sé si aceptaré en estos momentos a hacerlos partícipes de mi pensamiento. Después de cuanto ha dicho el Gobernador y Jefe Provincial, el querido camarada Correa, poco nuevo he de decir.

En los días escasos que llevo en Barcelona, he visto vuestro entusiasmo, de una manera especial en el desfile conmemorativo de la Victoria, en el paseo por vuestras calles y por vuestras ramblas; en la noche de ayer, ante las clases más elevadas que llenaban el teatro del Liceo, en la masa de productores y trabajadores que desfilaron por delante de vuestra casa de la Falange; y en la reunión aquí de los empresarios noté un mismo sentimiento, un mismo entusiasmo y un mismo patriotismo.

Al crear un sistema, al crear un régimen que haga la revolución en España — la revolución, sin asustarnos esta palabra —, no hemos pretendido asentar un régimen dictatorial ni autoritario que no se base en la misma entraña del pueblo y que si desprecia la democracia en el sentido que hasta ahora se había conocido, busca la democracia en la colaboración estrecha de todos los elementos nacionales en todos sus sectores y jerarquías.

Por esto, en esta primera etapa de cirugía de urgencia en la que tenemos que desarraigar el mal, allanar los odios y aquila-

tar las responsabilidades, en que tenemos que dejar limpio el solar para nuestro edificio y en la que las guerras internacionales nos excusaban perturbando nuestra revolución y modificando notablemente nuestra marcha económica interior, necesitamos del arbitrio ministerial basado en la competencia de sus colaboradores administrativos y elementos técnicos para sacar a la nación del trance en que se había sumido.

Vosotros todos conocéis, como conocen todos los obreros de esta región, que nos pretendieron dejar una patria en ruinas. Así se preparaba, así se quería y así se propalaba; y en esta situación, en ruinas, con los graneros vacíos, con las materias primas desaparecidas y con los transportes destruidos, tenemos que hacer vivir a España y sufrir nuestro calvario, contemplando a nuestras clases medias, a nuestras masas menos dotadas, mal alimentadas, pero amando a España y deseando servirla.

Los productores y empresarios catalanes, yo puedo afirmar que tienen una sensibilidad superior a los del resto de la nación porque han sido las víctimas mayores de la democracia y el liberalismo. Aquí tuvisteis las luchas más acoradas y fratricidas y muchas veces el poder público pretendió con la cárcel o con las bayonetas el cortar y el resolver unos problemas que eran más de solidaridad y amor y de fraternidad.

Esto persigue la nueva era: Formar un clima de cariño, de solidaridad, de responsabilidad.

Pues bien, deseamos el pan y la justicia; no deseamos sólo el pan y la justicia para los obreros, hablamos también de la justicia para el empresario, de la justicia en nuestros actos, de la justicia en la administración del Estado. Y para ello encuadraremos y uniremos a cuantos elementos intervienen en la producción a colaborar estrechamente en la vida del país.

Estamos dando las primeras leyes políticas y administrativas. Tenemos el Fuero del Trabajo; se encuentra en el Consejo Nacional a punto de terminarse el nuevo código de Administración Local que da vida y reverdece el espíritu de los viejos municipios; tenemos también terminadas y en su último estudio las leyes orgánicas del Estado. Con estas leyes demostramos a los que nos calumnian que España no es un estado dictatorial sino un estado jerárquico en que todas las colaboraciones son posibles y tienen su cauce.

Nosotros no hemos dicho que en España la vida civil vaya a discurrir por el camino de la Falange por un capricho o por un avasallamiento de conciencia y de las libertades. El estado no quiere en lo más mínimo cohibir las actividades de la iniciativa particular, sino todo lo contrario. Y esta región precisamente con sus industrias, su fortaleza y su capacidad productora es un ejemplo y una expresión de lo que puede la iniciativa particular. El Estado no irá más que adonde vosotros no vayáis, aportando entonces su dirección, su responsabilidad y sus poderosos medios.

En estos momentos yo sé que las disposiciones del Gobierno, que la necesaria disciplina muchas veces tropieza contra muchos de nuestros intereses e incluso en las resoluciones pueda haber alguna injusticia y algún atropello. El interés general es el que prevalece sobre el particular y es que estamos pasando yo sé los momentos más difíciles de la vida de España; sé que vuestra generosidad y vuestra comprensión — me lo demuestran los actos de estos días — se elevan sobre estos mezquinos y pequeños intereses. Conozco vuestros deseos de ser los mejores colaboradores para esta obra y por esto puedo anunciaros que tendréis toda la intervención en la vida de España que quiere la nación y que además aconseja vuestra inteligencia, vuestra laboriosidad y vuestro patriotismo.

En este camino hemos trazado las directrices. De estas directrices no nos apartará nada ni nadie. La consigna a la nación está dada. La vida civil va a discurrir en la reorganización de la Falange, de sus Sindicatos, de sus Centrales Nacional Sindicalistas y con todas las actividades que está encargada de organizar.

El que quiera y tenga la conciencia limpia como vosotros, ha entrado y ha tomado allí su dirección y su consigna, el que no quiera tener la seguridad, para el bien de España, para la salud y el porvenir de nuestra patria y de todos los españoles, ya que así lo hemos jurado sobre la

ESCRIBE GIMENEZ CABALLERO

El desfile militar del 26 de enero en Barcelona fue el de los liberadores; el desfile Sindical del 27 en Sabadell y el del 28 en Via Layetana Barcelona fue el de los liberados. Un desfile, el militar, tuvo como significado el recordar a toda Cataluña la Victoria de la guerra; el otro desfile Nacional-Sindicalista ha tenido como virtud el afirmar no solo ante Cataluña sino ante España y el mundo que Franco además de la guerra ha ganado la paz.

Desde el 19 de Abril de 1939 en que la guerra acabó, ningún acontecimiento ha tenido nuestra Patria más extraordinario que estas actuales jornadas históricas en Cataluña. ¿Sabéis todo lo que representa haber logrado que una Cataluña de casi tres siglos divorciada de España se una en coyunda sacra y definitiva otra vez a nuestro destino? ¿Sabéis lo que significa que la Cataluña de "Els Segadors" precisamente ubledada otro 26 de enero, el de 1641 en Montjuich con Pau

sangre de los que cayeron, será arrollado.

Hay otro punto, que se quiere llamar político y algunas veces se había hecho de él como un problema y tampoco lo es. El día de la Unificación dijimos a todos los españoles a donde iba, y para que iba el movimiento, y a nosotros también, que no cerráramos las puertas a que, como coronación de una obra en momento de progreso y de grandeza de la nación, realizáramos el resurgimiento e instauración de los poderes tradicionales que nos llevaban al Imperio. Pero esto que dijimos, muchos lo han oído y lo han comprendido, pero otros no lo comprenden. Nosotros no dijimos nunca que fuéramos a restablecer la España que trajo la República, ni la España que perdió los pedazos más grandes de nuestra Patria, hasta reducirnos a menos de su centésima parte de lo que era nuestro solar, y que aún quería reducirlo. Yo no he dicho esto; yo he hablado de la España tradicional, no lo he hecho de la España de los privilegios, porque no es privilegio lo que se obtiene del trabajo; no es privilegio lo que se gana ensanchando el mundo; no es privilegio lo que se conquista con la sangre. Y esto tiene la más grande expresión en los tiempos heroicos, hasta fines del siglo XV, en nuestras Ordenes de Caballería, en nuestras Ordenes militares.

¿Quién eran estas Ordenes Militares? Las fuerzas de choque de entonces, la vanguardia de la reconquista; hombres que tenían voto de castidad, que practicaban la comunidad de bienes, hombres que morían siempre con las botas puestas. Más tarde, todo esto, se desvirtuó y aquella gran institución que dio tanta gloria, que era popular, porque se apoyaba en el corazón del pueblo contra los desmanes de los grandes, todo aquello cayó y se derrumbó. Pero no se derrumbó porque viniera la República. No se derrumbó por la Masonía. Se derrumbó porque había quedado huérfano: porque faltaba la base, faltaba el pueblo, y sin su asistencia, se derrumbó todo.

Nadie sea tan loco o málvado que intente edificar sobre arena. Primero tenemos que hacer unos cimientos, la base, sobre un pueblo, y cuando haga falta, coronaremos esta obra, pero sobre esta doctrina, sobre esta hermandad de la Falange, y sobre esta solidaridad de los españoles.

Ya lo sabéis: Mi corazón está abierto a todos, pero no consentiré que nadie se desvíe, porque sería traccionar a la Revolución y a la Patria.

Clarís, trajese hoy a sus segadores, cantando el Cara al Sol con sus haces y guadañas en desfile nacional? ¿Sabéis lo que significa que la Barcelona de 1835, la que hizo huir a Balsa, y la rebelde contra Espartero, y la revolucionaria de 1868, y la de Pi y Figueras en la primera República, y aquella de Ferrer en la Semana Trágica, y la de 1912, y la de Companys en 1934, y la del 18 de Julio del 36, esa Barcelona liberal, romántica, separatista, y antiespañola solitaria la armas de la mano, abriera el puño de rencor cerrado, y en las unánimes—mano abierta de paz y de amor—gritase ¡Franco! ¡Franco! ¡Franco! ¡Arriba España! ¿Os dais cuenta, españoles, de lo que estamos viviendo en estos días decisivos, en nuestra historia?

El Caudillo y su Falange no os han mentido; se os profetizó que la Revolución Nacional se haría en España y esa Revolución está en marcha. Hay un Jefe, un Caudillo, un mando único, un monarca absoluto que desde tres siglos de decadencia no existía. Hay una Falange social nueva. Una nueva raíz combatiente como ha dicho Franco en Tarrasa, una nueva aristocracia guerrera con ejecutoria propia para encuadrar nuestro de tino. Y está en vías de formación una clase trabajadora, hidalga también, es decir: hija de algo, hija de sus propias obras. Hay una fe, una voluntad de victoria, unos poderes nuevos, ¿cuáles son estos poderes? los que Franco—como Cisneros desde su histórico balcón— ha visto desfilar ante sí en Cataluña: Ejército y pueblo; un Ejército que acaba de ejercitarse en triunfo y un pueblo que acaba de disciplinarse en Falange incontentible.

Nunca ha revelado Franco su signo histórico de nuevo Cisneros como aquí en Cataluña. Franco, como Cisneros, es el enlace entre un pasado de reconquista y un Imperio. Y, como Cisneros, militar y monje, bravo y austero; sencillo e inquebrantable y sus discursos de Cataluña son toda una trayectoria y un destino: palabras de bronce histórico.

Yo he visto Sabadell recién liberado, pues como militar liberador por allí pasé, y he visto el Sabadell de ayer a los tres años como un milagro, de reconstrucción. ¿Cómo ha sido posible que Sabadell, ciudad índice del liberalismo democrata, haya podido en tres años pasar a ser el índice más perfecto de sindicalismo nacional que tiene España hoy? ¿Cómo ha sido posible que esa ciudad fabril, que era el Manchester de Cataluña, haya podido con 3 prodigiosos años recuperar su tradición lanera, corporativa, gloria a, greñal de los Pelaires imperiales? Así como Tarrasa la que en 1833 introdujo el vapor, el mismo año que Aribau hacía su oda a Cataluña, iniciando el romanticismo liberal y separatista.

El espectáculo de Sabadell ante Franco en el campo de deportes, ha sido el espectáculo más delirante que haya podido presenciar un alma falangista. Mientras en los cafés y en los casinos de esos días atrás los agentes masonicos difundían que la Falange agonizara, ahí en Sabadell el falangismo nació en pie de guerra triunfal la organización más perfecta de falangismo que quizá exista en Europa. Porque en el simple cuadrilátero de un campo de deportes se cuadruló en menos de una hora todo el sistema productor de la ciudad más productora de España. Allí desfilaron encuadrados hasta los perros de caza, hasta los gremios de jugadores de ajedrez. Allí cada arte u oficio textil levantaron en andas su instrumento de trabajo, como en "autos sacramentales" de la industria: el "huso", "la devanadera" o "la madeja", nuevas alegarías sacras del trabajo.

El gentío español y catalán, premial y sindical, de esa ciudad, floreció allí en milagro, rompiendo la débil cáscara de un falso siglo de tapujos liberales y

Premio «Virgen del Carmen»

Madrid. — Se ha reunido el Patronato designado por la Subsecretaría de la Presidencia, para la adjudicación del premio de Estado titulado "Virgen del Carmen" que recompensará y estimulará cuantos trabajos e iniciativas tiendan a fomentar la devoción española por los problemas del mar.

La entrega del premio se efectuará este año por primera vez el 16 de Julio.

El Patrono de los Periodistas

Es hoy, para nosotros los que vivimos en la lucha constante y agitada del periodismo, día de fiesta grande. La merced de una dedicación excelsa nos ha dado por patrono a San Francisco de Sales, cuya festividad celebra hoy la Iglesia, madre nuestra como cristianos y Madre especialísima además como españoles.

Elección singularmente acertada fue aquella. Entre todas las más altas figuras del santoral, ninguna más intensamente relacionada con esta nuestra actividad constante de las letras. San Agustín, Santo Tomás de Aquino, los Santos todos que descollaron por la eclosión maravillosa de sus hondos pensamientos o de los extraordinarios horizontes que abarcaron los ojos de su espíritu, acaso no palpitaron, como San Francisco de Sales, en la constante brega de una predicación sin precedentes, de una polémica inabarcable, de un sembrar de convicciones que floreció en argentesos triunfos de la fe, en aquellas regiones de la Helvecia a donde llevaron: Calvino y Zwinglio el caño de sus semillas de reforma religiosa.

Era San Francisco de Sales manco de inteligencia clara. Fue estudiante destacado en las escuelas de letras. Dominó la ciencia de las Leyes como pocos y propuesto fue reiteradamente para actuar en el Senado saboyano. Todas las glorias, todas las preeminencias de este mundo prometió el santo a dejar de sí buscando solamente la salud de su propia alma y el ejemplo que contagiara a las almas de otros hombres para llevarlas al bien. Y así llegó sin quererlo, llevado por las admiraciones y por los afectos que cosechara, hasta el obispado de Ginebra, sede a la que fue destinado por su propio predecesor, el Obispo Granerio al nombrarle su coadjutor y sucesor en la alta dignidad eclesiástica.

Y antes de su exaltación al episcopado, y después de ella, la palabra y la pluma de San Francisco de Sales no descansaron un punto. Suiza, Italia, Francia, fueron teatro de sus actividades sin límite, escucharon sus sermones henchidos de sólidas razones y formidables conceptos, presenciaron las conversiones estupendas que obraron a la vez la palabra y el ejemplo del santo, leyeron sus alegatos —modos de bien decir y de la más perfecta firmeza de argumento—, y aprendieron de él lo que hemos de aprender nosotros para practicar: una ecuanimidad magnífica y serena, una irreductible posición de amor a la verdad, una fe inquebrantable y un esfuerzo sin cansancio en la lucha permanente de un riesgo perdurable de ideales, de una orientación inflexible hacia el deber, hacia la humanidad, hacia Dios.

Oramos hoy los periodistas a los pies de la imagen de nuestro Santo Patrono. Sentimos en lo hondo del corazón la satisfacción infinita de sabernos y conocernos protegidos por él. Una vez más hacemos voto de servicio profundamente dedicado a la verdad y al bien. Nos miramos honrados con nuestra fe católica, con nuestra Patria, tan intensa, tan gloriosamente religiosa.

Es nuestra fiesta grande. Regocijémonos en ella, y ponemos en su celebración los más nobles fatidos de nuestro pecho.



SAN FRANCISCO DE SALES, OBISPO DE GINEBRA. DOCTOR EN LEYES, ESCRITOR INCANSABLE Y PREDICADOR SIN TREGUA PARA EXTENDER EN EL MUNDO LAS ESENCIAS DE LA VIRTUD

FEMINA Y SUS MODAS

EL RACIONAMIENTO Y LA FAMILIA

CONSEJOS A LAS CASADERAS

anarquistas. Junto a los tejedores e hilanderas los labradores con sus biéldos aún calientes de tierra madre; los vinadores, los pescadores, los cazadores...

plus valía del capital español, empuñando pistolas y crímenes, pero la masa obrera, después de años horribles de sufrimiento...

No existe en estos momentos, en toda Europa, problema familiar más urgente que el del racionamiento. Una familia se compone de personas que crecen — niños y adolescentes — y personas que trabajan — adultos...

plazamiento en el racionamiento familiar. Porque es ella entonces la que tiene que tomar la ración suplementaria de "erecimiento", destinada a la elaboración del alimento que de ella tome el hijo.



Elegante vestido para confeccionar en lana anaranjada y bordado en soutache negro

En estos momentos miles de jóvenes están pensando en proponerles matrimonio a miles de muchachas. "No" contestó Miss Reed...

Cuando le preguntamos: "¿Que haría Ud. si la cortejara un hombre pobre?" "Buena", contestó después de pensar por algunos momentos...



Gorrita de fieltro negro con trenzas colgando en lana y lazos color granate

CALDERON EN ALEMANIA

Un artículo de Luciano Taxonera aparecido hoy en el A. B. C. con el título de "Der Richter von Zalamea" habla de gran éxito que obtienen las producciones calderonianas en Alemania...

tudiados. En la admiración a Calderón que tenía Schlegel le siguió Adolfo Federic de Schak, que no regateó sus cálidos elogios a la personalidad literaria del autor del "Alcalde de Zalamea"...

En general las gentes acomodadas, en los países civilizados: comen más de lo que el organismo exige. En un comercio, las restricciones presentes han supuesto, para una gran cantidad de adultos y viejos, una cura de desintoxicación...

LAS EQUIVALENCIAS DE LA CARNE. Pues existen equivalencias, y no debéis angustiarse, si como sucederá probablemente, os es imposible proporcionar a vuestros hijos esa cantidad...

Pronto: «Bajo el cielo de México»

BELLEZA Y ELEGANCIA EN LA MUJER

Para conservar el aspecto juvenil de nuestros veinte años debemos vigilar nuestra silueta. Llegar a un momento en la vida de cada mujer cuando, insensiblemente, observa un ligero aumento de peso...

Desde luego, no debemos, valdamos, la mujer, en el puente entre dos edades, puede retroceder o avanzar según los cuidados que prodigue a su rostro o figura...

Juan de Ega.

Tiene algo de extraño que Calderón de la Barca sea comprendido y admirado por los públicos ajenos y nórdicos? No los rasgos de su obra son de castellana firmísima...

Comprende gran cantidad de albuminas, (entre las cuales, la caseína es la más importante), un azúcar; la lactosa; una grasa; la manteca; finalmente, sales minerales variadas y vitaminas.

Algunos de los motivos para intranquilizarnos. Verdad es que nuestro cuerpo no es ya el mismo de antes, pero tampoco hemos engordado tanto como para desear parar. Sólo un poquito... unos pocos kilos más.

Ha llegado el momento de pensar seriamente en los mensajes y en la gimnasia. Ejercicios adecuados que han de tonificar el músculo glúteo, acompañados o si no, sentados demasiado perezosas para la práctica de ejercicios sustit...

pero además de este motivo hay otro, que señala el Sr. Taxonera, que es muy interesante. Me refiero al del conocimiento que el público alemán tuvo de nuestro poeta a causa de la admiración que le tuvieron los grandes escritores, hermanos Schlegel...

En cuanto a la leche, único alimento del ser humano al comienzo de su vida, es naturalmente un alimento completo. Comprende gran cantidad de albuminas, (entre las cuales, la caseína es la más importante)...

Existen en los muchos y en algunas casas burguesas unos cuadros que se conocen por el nombre de "naturaleza muerta". En la vida tropezamos, a veces con mujeres hermosas, pero cuya hermosura carece de expresión, y que bien pudiéramos llamar "belleza muerta"...

Varios

- MUTUA BALEAR. Seguro de Incendios. Seguro de Accidentes. Seguro Patronal. Seguro de Enfermedades. Seguro de Responsabilidad Civil. Via Roma, 45. Teléfono 2803.

SE VENDEN puertas y vidrieras norte con persianas.

- ATENCION.—CALZADOS para Señora y niños. Por cese del negocio, liquidación a precios ASOMBROSOS.—Solo por 15 días.—Vallori 33, Palma

Fincas y Solares

- SE VENDEN solares en el Enanche, bien situados, al contado o a plazos. Informes: San Elías 20, 1.º 2.º de 12 a 4 tarde

Maquinaria

- MAQUINAS DE COSER. La casa mejor surtida, garantizadas. Casa Morell Maquinaria de coser, Radios y Electricidad, P. Juanot Colom, 27

Agencias

- DEYDESO, Consultivo de cuestiones de trabajo. Aputadores 12, Prad, Tel. 2630.

Radio

- RADIO VENDO o cambio por bicicleta. Miguel Marqués, 50 tapicería (6822)

Traspasos

- CAFE VENDO por no poderlo atender. Razón: P. Sta. Eulalia, 10 (5268)

ACORDEON PIANO, compraria.

VENDO BIICICLETA paseo.

VENDO HUERTO.

Créditos

INTERESANTE PARA LOS OBREROS MAYORES DE 65 AÑOS.

CASA PARTICULAR cede 2 habitaciones con o sin derecho cocina.

Pérdidas

† D.^a Francisca Alorda Obrador

Viuda de D. Manuel Ravés

Ha fallecido a la edad de 88 años, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica.

F. P. D.

Sus afligidos sobrinos Julián, Francisca, Juan, Juana, María y Mateo y demás familia participan a sus amados tan sensible pérdida y les ruegan la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir al rosario que se rezará a las 7 y medía en la Iglesia parroquial de San Nicolás, así como al funeral que se celebrará mañana a las 11 en la citada Iglesia.

Casa mortuoria: Calle Navarra n.º 12-2.ª. No se invita particularmente.

El Excmo. y Rdo. Sr. Arzobispo-Obispo de Mallorca, ha concedido las indulgencias acostumbradas.

Notas del Carnet

PERSONALES

Ha sido concedida la Placa de San Hermenegildo a D. Felipe Montaner, Teniente Coronel de Infantería de Marina, y don Jaime Jaume Rosselló, Capitán de Infantería.

—Ha sido destinado en comisión a la Fiscalía de Tasas de Baleares don Mateo Palmer Clar, Comandante de Infantería.

—Ha sido enorgado del Consulado francés para las islas Baleares Mr. André Decamps, habiendo caído en dichas funciones Mr. Ernst-Joseph.

BODA

En el Palacio Episcopal y bendecida por el Excmo. e Ilmo. señor Arzobispo-Obispo de Mallorca, se celebró la boda del Odontólogo don José Reynés Quintana con la bella y simpática señorita Juana Corbella Gil.

Apadrinaron al novio su hermano don Gaspar, Redactor Jefe de "La Almudaina" y su tío don Antonio Reynés, Odontólogo. A la novia la apadrinaron su hermano don Alejo y su tío don Juan Pons, representado por don José M. Martí.

Como testigos firmaron el acta el Comandante de Infantería don Eduardo García Serena, el Director de la Caja de Ahorros don Ramón Ferragut; don José M.ª Alorda, Médico y el hermano del novio don Guillermo, Teniente de Infantería.

Damos a los desposados nuestro parabién.

VIAJE

En el aparato correo Valencia-Madrid, han salido hoy, don Manuel Catalan, don Amparo Gomez; don Jo. efa. Sampedro y los señores Más y Siquier.

—En el correo de Barcelona, han salido: doña Dolores Fortuny; don Pedro Lantero; don Luis Ibáñez; don Juan Matazano; doña Concepción Petrich y don Antonio Bonini.

De Barcelona en el buque correo han llegado: don M. M.ª, don Antonio Perelló, don Juan Caldentey, don Jaime Jaume, don Miguel Talavera, don Ramón Bailsells, don Juan Marqués y doña Antonia Ferrer.

—De Mahón han llegado en el "Jaime II": don Ernesto Tuduri, don Valentín Roca, don Juan Vidal, don Javier de la Rosa, don Vicente Isla, don Antonio Fresno y don Jaime Moragues.

—Para Barcelona tienen decidido viaje el abogado don Felix Pons Marqués, D. José Más, don Eugenio Vanrell, don Leandro Alvarez, don José Quinones, don Miguel Garau, doña Carmen Vanrell y don Eduardo Juliveri.

También embarcarán don Miguel Rosselló y de Alemañ y don Miguel Benassar.

Ayuntamiento

CARTILLAS INFANTILES

El próximo día 30 de los corrientes en el Apartado de Abastos de este Excmo. Ayuntamiento, se procederá al reparto de las cartillas infantiles, cuyas instancias fueron presentadas el día 30 de Octubre próximo pasado.

Palma 29 de Enero 1942.

TEATRO LIRICO

MIÉRCOLES 11 DE FEBRERO DEBUT

Compañía Lírica Juventud

60 pequeños y notables artistas, 60

Zarzuela española y Fin de fiesta

Un espectáculo de arte y juventud

INFORMACIONES

Delegación de Hacienda

AVISO

Para conocimiento de los interesados se participa que se hallan al cobro los libramientos correspondientes a los Señores que a continuación se expresan:

A. Cortés, A. Far, A. Llovera, A. Oliver, A. Vila, R. Campins, B. Darde, B. Ferrer, G. Trujillo, E. Galme, F. Alabert, G. Darder, G. Guasp, G. Huguet, G. Mteau, G. Suau, G. Borrás, J. Qués, J. Vilfius, J. Bibiloni, J. Bou, J. Cifre, J. Villán, M. Costa, M. Pons, R. Sanchez de la Vega.—Tribunal de Responsabilidades Políticas.—Sebastián Salas Rós.

Palma 29 Enero de 1942.—El Delegado de Hacienda.

Servicio Social

Urge la presentación en este Departamento Provincial de las señoras María Dolores Coll Dezcallar; María Pura Bonilla Martí; Florentina Aznar García Tudela; Elvira Camarera Signes; María Dolores Pardo Pomares y María Rosat Solabre. Advirtiéndolas que de no hacerlo dentro de los siguientes 15 días a partir de la publicación de este anuncio, se darán de baja del Servicio Social. Suplicamos a sus familiares nos faciliten informes, caso de que las mencionadas señoras se encuentra en fuera de la localidad.

El Jefe del Departamento Provincial, Juan Ngorra.

Velada de Arte

EN EL CINE BORN

El próximo miércoles, día 4 de febrero, se celebrará en el Cine Born una velada de Arte que por los prestigiosos artistas que en ella tomarán parte promete ser en extremo interesante.

La velada estará consagrada al canto, a la música y a la poesía.

Los elementos que tomarán parte en ella son: la soprano Lúba Antonia; el tenor y rapsoda Sandro Carrera, Profesor de Declamación; Lolita Baldó, maravillosa niña que asombra a los públicos por el arte incomparable con que canta, danza y recita, y el eminente pianista Fernando Elías de Quirós ex-Director del Conservatorio de Música de la República Argentina y del Gran Teatro del Liceo de Barcelona.

Todos estos artistas actuaron recientemente con gran éxito en el Palacio de la Música de Barcelona.

Pronto: «Bajo el cielo de México»

El Patrono de los periodistas

distas

EN SAN FRANCISCO DE SALES

Esta mañana en la iglesia de los PP. Franciscanos ha tenido lugar la misa, que con motivo de la festividad de San Francisco, el Patrono de los periodistas, la Asociación de la Prensa de Baleares, acordó se celebrara.

Ha oficiado el Rdo. Sr. Caldentey, redactor de "Correo de Mallorca", en el altar de la capilla del sepulcro del Bto. Ramón Lull, que se hallaba profusamente iluminada y adornada.

Ha presidido el acto, el Jefe Provincial del Movimiento y Jefe de Prensa, Sr. Boloqui, y han asistido, los Sres. La Portilla y Moner de la Jefatura de Prensa, los directores de "Baleares" don Pedro Alvarez, don Juan Ramis de Ayreñor de "Correo de Mallorca", don José Tous Ferrer de LA ULTIMA HORA, y el redactor Jefe de "La Almudaina", don Gaspar Reynés en representación del Sr. Director; redactores de la Prensa local y obreros de los talleres de los periódicos.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

AVISO A LAS ENFERMERAS EN GENERAL

Todas las Enfermeras, de la Cruz Roja, Facultad, Sanidad Militar, Santa Madrona, etc., deberán presentarse el viernes día 30 a las 7:30 de la tarde en la Escuela del Hogar de la Sección Femenina (Cecilio Metelo) para tratar de un asunto de interés.

La Regidora Provincial de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social.—V. B.—La Delegada Provincial.

AVISO A LAS CAMARADAS ENFERMERAS

Todas las enfermeras afiliadas a Falange Española Tradicionalista y de las JONS, deberán presentarse el viernes día 30 a las 7:30 de la tarde en la Escuela del Hogar de la Sección Femenina (Cecilio Metelo).

Por Dios España y su Revolución Nacional-socialista.

Palma 28 Enero de 1942.—La Delegada Provincial de Divulgación y Asistencia Sanitaria Social.

Cupon del ciego

Sorteo de 29 enero 1942.

Primer premio de 25 ptas. al núm. 489.

Premios de 250 ptas. a los núms. 89, 189, 289, 389, 589, 689, 789, 889 y 989.

DR. ANGUERA

del Hospital Provincial

APARATO DIGESTIVO

Almorranas—Fisuras de ano. Tratamiento médico. (Sin operar). Consulta de 11 a 2.

Apuntadores, 10 Palma. Teléfono 2271.

Enfermedades de la piel

Sifilis y Blenorragia

SEBASTIAN SOLER

Consulta de 10 a 1 y de 6 a 9

San Miguel, 79-1.º

Notas del mar

El movimiento del puerto en el día de hoy ha sido el siguiente:

Entradas.—De Barcelona el "Rey Jaime I", con el pasaje y la correspondencia.

De Mahón, el vapor correo "Rey Jaime II", con pasaje, carga y la correspondencia.

Despachados.—Lo han sido, para Barcelona el vapor correo "Rey Jaime I".

Para Ibiza y Alicante el "Mallorca", con salida mañana al medio día.

Para Cabrera el vaporcito "Ciudad de Aleudía", con algún pasaje.

Buques esperados.—Procedentes de puertos de levante es esperado mañana un vapor de carga español.

Policia

Han sido denunciados al Juzgado correspondiente, Pedro García Pagés y su hermana Angela García Pagés porque en el día de ayer agredieron a su vecina María Rebas Paret, domiciliada en la calle de la Pólvora número 11-1.º produciéndole lesiones de las que tuvo que ser asistida en la Casa de Socorro, dando lugar a un gran escándalo en la mencionada calle.

CINE BORN

MIÉRCOLES 4 FEBRERO A LAS 9:30 NOCHE

Interesante velada de arte

Lúba Antonia

Soprano

Sandro Carreras

Tenor y rapsoda (profesor de declamación)

Lolita Baldó

Diminuta enciclopedia del arte: canto, danza y poesía

Al piano

Fernando Elías de Quirós

Maestro compositor. El director del Conservatorio Provincial en la Argentina y del Gran Teatro del Liceo de Barcelona

ACTUALIDADES

Hoy de 6 a 12.—Sesión continua.—Apto para menores.

PILOTO DE PRUEBAS

por Mirna Loy, Clark Gable y Spencer Tracy.

Ultimos noticiarios de actualidad mundial

FOX LUCE UFA

Jueves Próximo: A MI NO ME MIRE VD. con Valeriano León

Dr. J. SUAU SAIZ

Ex-médico del Servicio de Infancia del Hospital de la Sta. Cruz y San Pablo de Barcelona

Enfermedades de la Infancia

Plaza de España, 23 pral, Tel. 2217

CONSULTA DE 11 A 1

LA VIUDA ALEGRE

Religiosas para mañana

Santoral.—Santa Martina y el Beato Sebastián Valfré.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel a la Conversión del Beato Ramón Lull. A las 7 y media Misa solemne y exposición del Smo. Por la tarde Rosario, rejería, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empezan en la Misión, a la Agonia del Divino Redentor por su Archicofradía. A las 8 Misa, ejercicio de la Sagrada Agonia y exposición del Smo. A las 7:30 (de la tarde) Rosario, devoto ejercicio de la Agonia y reserva de S. D. M.

Visita.—A la Virgen de la Consolación en el Socorro.

Deportivas Fútbol

EL "MALLORCA" EMBARCA HOY

En el vapor correo marchará esta noche el equipo de Mallorca, que el domingo por la mañana debe enfrentarse en Barcelona con el once del San Martín.

Los jugadores que marchan son: Sureda; Oliver D. Mesquida; Simonet; Medina; Sanchez; Ojiva; Janer, Leal, Arnau, Poci y Vidal, a quienes acompañará su entrenador José Prat y el masajista Bonini.

El sábado se darán también para la Ciudad Conda y con el fin de presenciar el encuentro de

LA VIUDA ALEGRE

Queda constituida la Federación Balear de Balon a Mano

Ha quedado constituida en Palma la Federación Balear de Balón a mano, quedando formada de la siguiente manera:

Presidente: Don Salvador Mauri.

Vicepresidente: Don Antonio Forteza.

Secretario: Don Lorenzo Palmer.

Tesorero-Cantador: Don Bernardo Escalas.

Vocal Femenino: Doña Francisca Garau.

Vocal masculino: Don Joaquín M.ª Doménech.

De Teatros

PRINCIPAL

Continúan las proyecciones de "Pimpinela Escarlata" y "El retorno de Pimpinela", dos interesantes producciones de aventuras en torno a la revolución francesa.

LIRICO

Las proyecciones de "San Francisco" siguen reuniendo en el Lírico un conjunto enorme de espectadores. La cinta es, como se sabe, una producción excepcional, en la que realizan una labor admirable Jeanette MacDonald, Clark Gable y Spencer Tracy.

PROXIMA TEMPORADA EN EL LIRICO

Descando correspondiente al constante favor del público y siguiendo en un afán de presentarle todas las más interesantes compañías y espectáculos, la Empresa del Lírico ha ultimado el contrato con otra nueva compañía lírica española que dará en este teatro un corto número de funciones.

Se trata de la Compañía Juvenil Española que recorre triunfalmente España. La única compañía en su género legalmente autorizada que actuó con el nombre de Lilit-Put, y que está integrada por sesenta pequeños artistas.

La originalidad del espectáculo y el éxito continuo que obtiene en todas las plazas de España ha movido a la Empresa del Lírico a contratarla a fin de darle a conocer a nuestro público.

La citada compañía representa las obras de mayor éxito del género lírico español y los carteles diarios se componen de dos actos y de un interesante y sugestivo fin de fiesta, en el cual toman parte las principales figuras de la compañía y la estrella Mercedes Llofría.

La Compañía Juvenil trabaja actualmente en Barcelona en donde lleva dos meses de éxito continuo.

El debut de la citada compañía tendrá lugar en el Lírico el miércoles día 11 de febrero próximo.

BALEAR

Sigue el público riendo a man diábulamente con "El pirata soy yo", protagonizada por Juan de Landa.

MODERNO Y RIALTO

Hoy se estrena simultáneamente en estos dos cines una magna producción nacional: "Escuadrilla", homenaje soberbio a nuestra aviación, la que luchó y venció en la guerra, en jornadas heroicas.

Son los intérpretes más destacados de esta cinta Alfredo Mayo, Luchy Soto y José Nieto, tres figuras muy notables entre nuestros artistas de cine.

BORN

Ha logrado el realizador de "Nanette" un éxito grande al llevar a la pantalla esta producción teatral, conservando de la obra todo lo bueno y agregándole la movilidad que requiere el cine. Queda dicho con esto, que la cinta producida por la casa Hial y cuya protagonista es Jenny Jugo, merece el éxito que obtuvo ayer en su estreno en el Born.

El argumento encierra interés; las escenas sentimentales y cómicas están jugadas a maravilla. Y en cuanto a la construcción técnica, nada deja que desear. Se hizo para que Jenny Jugo luciera sus espléndidas cualidades de artista, y se ha logrado plenamente que sea así.

El público salió complacido de la proyección.

"Sueños de Príncipe" y "Esos tres".

PROGRESO

Hoy, el sábado y el domingo, "San Francisco".

ASTORIA

Para mañana viernes se anuncia el estreno de la magnífica cinta "Tu y yo", que promete obtener un éxito clamoroso, a juzgar por lo que de ella sabemos.

Hoy, por último día, se proyecta "Condesa por una noche".

ACTUALIDADES

El programa que se estrena hoy está formado por "Piloto de pruebas", y por los acostumbrados noticiarios, entre los cuales aparece la visión de la guerra en el frente finlandés, en las proximidades de San Petersburgo, en el frente de Moscú y en el Africa del Norte. Todo ello interesante y logrado perfectamente.

ASISTENCIA PALMESANA

Se proyectan en este salón "Piloto de pruebas" y "Atlas Humareda".

LIRICO HOY

CLARK GABLE
JEANETTE
MACDONALD
SPENCER
TRACY



SAN FRANCISCO
EL CATACLISMO DE 1906

DIRECTOR W.S. VAN DYKE

EN ESPAÑOL

LA PROTECTORA

Sábado 31, Gran Velada Familiar

A las 9 y media, exclusiva para Socios y familias, amenizada por la célebre orquesta

LOS TRASHUMANTES

NOTA: Los señores Socios que no presenten el carnet de identidad y el recibo del mes en curso no les será permitida la entrada.

BORN

Sensacional estreno del film en español

Nanette

por Jenny Jugo

la popular cómica, que encarna en este film una muchacha del pueblo, en medio de una serie de acontecimientos cómicos y amorosos

UN FILM ENCANTADOR... SOBRESALIENTEMENTE REPRESENTATIVO... DE GRAN NATURALIDAD...

BORN

Hoy

Sensacional estreno del film en español

Nanette

por Jenny Jugo

la popular cómica, que encarna en este film una muchacha del pueblo, en medio de una serie de acontecimientos cómicos y amorosos

UN FILM ENCANTADOR... SOBRESALIENTEMENTE REPRESENTATIVO... DE GRAN NATURALIDAD...

LA VIUDA ALEGRE

Religiosas para mañana

Santoral.—Santa Martina y el Beato Sebastián Valfré.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel a la Conversión del Beato Ramón Lull. A las 7 y media Misa solemne y exposición del Smo. Por la tarde Rosario, rejería, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empezan en la Misión, a la Agonia del Divino Redentor por su Archicofradía. A las 8 Misa, ejercicio de la Sagrada Agonia y exposición del Smo. A las 7:30 (de la tarde) Rosario, devoto ejercicio de la Agonia y reserva de S. D. M.

Visita.—A la Virgen de la Consolación en el Socorro.

LA VIUDA ALEGRE

Religiosas para mañana

Santoral.—Santa Martina y el Beato Sebastián Valfré.

Cuarenta Horas.—Concluyen en San Miguel a la Conversión del Beato Ramón Lull. A las 7 y media Misa solemne y exposición del Smo. Por la tarde Rosario, rejería, Te Deum y reserva de S. D. M.

Empezan en la Misión, a la Agonia del Divino Redentor por su Archicofradía. A las 8 Misa, ejercicio de la Sagrada Agonia y exposición del Smo. A las 7:30 (de la tarde) Rosario, devoto ejercicio de la Agonia y reserva de S. D. M.

Visita.—A la Virgen de la Consolación en el Socorro.

